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ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ  
ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ ЦИФРОВОЇ 

КОМПЕТЕНТНОСТІ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ
У Законі України про концепцію національної програми інфор-

матизації зазначено: «Інформатизація освіти спрямовуватиметься 
на формування та розвиток інтелектуального потенціалу нації, 
удосконалення форм і змісту навчального процесу, впровадження 
комп’ютерних методів навчання та тестування, що дасть можли-
вість вирішувати проблеми освіти на вищому рівні з урахуванням 
світових вимог. Серед них – індивідуалізація навчання, організація 
систематичного контролю знань, можливість враховувати психо-
фізіологічні особливості кожної дитини тощо. Результатами інфор-
матизації освіти мають бути: розвиток інформаційної культури 
людини (комп’ютерної освіченості); розвиток змісту, методів і засо-
бів навчання до рівня світових стандартів» [1].

До процесу організації освітнього процесу в умовах НУШ став-
ляться нові завдання, нові вимоги, закцентовано увагу на онов-
ленні форм і методів навчання учнів молодшого шкільного віку. 
Навчання з використанням комп’ютера для НУШ є актуальним та 
перспективним оскільки починаючи з початкової школи вихову-
ється майбутнє покоління яке працюватиме в інформаційному су-
спільстві [2].

Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій у 
навчальний процесі початкової школи сприяє появі нових видів 
освітньої діяльність, яка характерна для сучасного інформацій-
ного середовища. Інформаційні технології, що є універсальним 
засобом навчання, дозволяють не тільки формувати у здобувачів 
початкової освіти інформаційній (цифрові) компетенцій, які на 
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думку А. Хуторського відносяться до ключових, а й розвивають осо-
бистісні якості, задовольняють їх інтерес до навчання. Науковець 
зазначає, що за різних реальних засобів (телефон, айфон, аудіопро-
гравач, комп’ютер, планшет, принтер, ксерокс, факс, модем) та ін-
формаційних технологій (аудіо- та відеозапис, електронна пошта, 
Skype, ЗМІ) формуються вміння самостійного пошуку, аналізу та 
опрацювання потрібної інформації. З точки зору А. Хуторського, ця 
компетентність забезпечує навички роботи з інформацією в елек-
тронному вигляді, що використовується при вивченні навчальних 
предметів так і в повсякденному житті [3].

Розвиток сучасних інноваційних технологій у системі освіти, 
стимулює використання програмних засобів у початковій школі. 
Зазначимо, що правильне застосування можливостей нових ін-
формаційних технологій в початковій школі сприяє: активізації 
пізнавальної діяльності, підвищенню якісної успішності школярів; 
досягненню значних результатів навчання за допомогою електро-
нних навчальних матеріалів які використовує вчитель на уроках 
в початковій школі; розвитку навичок самоосвіти і самоконтролю 
у молодших школярів; підвищенню рівня комфортності навчан-
ня; зниженню дидактичних труднощів в учнів; підвищення ак-
тивності та ініціативності молодших школярів на уроці; розвитку 
інформаційного мислення школярів, формування їх інформацій-
но-комунікаційної компетенції; удосконаленню навичок роботи 
на комп’ютері учнів молодшого шкільного віку.

В процесі освітньої діяльності, для ефективного проведення 
уроків у початковій школі вчитель створює мультимедійні освітні 
програми, презентації та проєкти, використовує готові мультиме-
дійні продукти і комп’ютерні навчальні програми, а також Інтер-
нет ресурси для навчальної та позакласної роботи. Інформаційні 
технології можуть бути використані на всіх навчальних предме-
тах. Використання ІКТ, навчальних програм та ігор на уроці дозво-
ляє зробити процес навчання мобільним, цікавим, продуктивним. 

За ступенем навчальної діяльності комп’ютерні завдання мо-
жуть бути розділені на такі види:

-  навчальні (сприяють набуття нових компетентностей);
-  тренувальні (здійснюють закріплюючу і контрольну функ-

ції, сприяють практичному відпрацюванню наявних нави-
чок роботи у процесі навчання);

-  розвиваючі (сприяють виявленню і розвитку творчих здібнос-
тей та навичок притаманних індивідуально кожному учню);

-  комбіновані (поєднують у собі різні варіації та співвідно-
шення функцій трьох вищеописаних видів).
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Оволодіння комп’ютером у початковій школі вигідно учням. 
Вони можуть використовувати його як засіб у власній діяльності, 
а навчання з використанням комп’ютерна не є проблемою для 
них. Зазвичай, вчитель використовує комп’ютер для демонстра-
ції та під час обговорення нового матеріалу у електронній формі, 
використовується також при організації навчальних ігор для ін-
дивідуального навчання. У процесі роботи, учні використовують 
комп’ютер для розв’язування навчальних та практичних завдань: 
виконують прості операції з файлами (створення, збереження, по-
шук, запуск програми); вироблення вмінь виконувати практичні 
завдання та творчі роботи в програмах: Word Pad, Microsoft Power 
Point, Microsoft; запускати найбільш використовувані програми: 
текстовий і графічний редактор, тренажери, тести; робота з текста-
ми та зображеннями (інформацією), об’єктами; шукати, змінюва-
ти, зберігати, використовувати та передавати інформацію та дані, 
створювати контент, путівники, каталоги, довідники, Інтернет та 
комп’ютерні невеликі проєкти та презентації. 

Отже, використання ІКТ у початковій школі дозволяє модерні-
зувати навчальний процес, підвищувати його ефективність, дифе-
ренціювати його з урахуванням індивідуальних здібності кожного 
учня, а також сприяє формуванню цифрової компетентності мо-
лодших школярів.
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ВЧИТЕЛЬ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ ТА  
БАТЬКИ МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Закон «Про освіту», затверджений 05 вересня 2017 року, Закон 
«Про освіту» надає батькам вибір впливати на навчання власної 
дитини, на визначення траєкторії її навчання, на організацію на-
вчального процесу у закладі. У батьків з’явилась можливість більш 
активно брати участь у розробці проектів, стратегії розвитку шко-
ли, у виборах її директора, вони мають змогу обирати зручну для 
себе форму допомоги школі, вчителям, класним керівникам, дитя-
чому колективу, разом з педагогами брати відповідальність за реа-
лізацію поставлених завдань, активно долучатися до змін в освіті. 

Значний внесок у дослідження проблеми взаємодії школи і 
сім’ї у вихованні особистості зробили сучасні педагоги і психоло-
ги. Ними вивчались різні аспекти проблеми: особливості вихов-
ного потенціалу родинної педагогіки (С. Бабишина, З. Болтарович, 
М. Стельмахович); підготовка до виконання батьківських та мате-
ринських функцій (В. Бойко, Д. Луцик, Г. Чередніченко); формуван-
ня педагогічної культури сучасних батьків (А. Марушкевич, В. По-
стовий); психологічні основи сімейного виховання (В. Кравець); 
основні напрями співпраці сім’ї і школи (Т. Алексєєнко); форми 
організації роботи з батьками в освітньому закладі (І. Рибальчен-
ко); виховна робота сім’ї та школи з важковиховуваними дітьми 
(В. Татенко, Т. Титаренко, В. Оржеховська); педагогічні проблеми 
молодої сім’ї (Т. Алексєєнко, В. Постовий); спілкування батьків і 
вчителів з дітьми (П. Щербань)

Теоретична основа нової української школи базується на заса-
дах педагогіки партнерства, міжнародних практик, кращого досві-
ду педагогів-новаторів і перш за все великого українського педа-
гога В.О. Сухомлинського, який залишив всім нам власний досвід 
Павлиської школи партнерства, школи Радості. Цей досвід дозво-
лив збудувати модель нової української школи, визначити місію 
школи ХХІ століття. 

Основи взаємодії педагогів з батьками сформульовані В. Сухом-
линським: «Якомога менше викликів до школи батьків для мораль-
них нотацій дітям, для лякання дітей батьківською «сильною ру-
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